

# 冰雪里 那一抹涌动的红色

40年一遇的寒潮及雨雪冰冻天气,成为全市人民进入新年后的第一场大考。市委书记徐华水、市长金政连连作出部署,组织部门也发出号召,要求各级基层党组织和党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

雪情就是命令!在这特殊的考场上,市各套班子领导率先垂范,纷纷深入基层,全市党员干部火速集结,排查险情,走访民情,送衣送被,转移群众。冷锋所指的方向,就是党员干部奔赴的前线。在冰天雪地间,到处涌动的这一抹抹鲜艳的红色,汇成一股股涌动的春潮,融化冰雪,温暖人心。

昨日,本报记者跟随市委组织部慰问组的脚步,在基层干部和群众的讲述中,还原那一幕幕红色的感动。



党员应急小分队徒步为山后胡村送物资。

## 【坚毅】 与其在城里 担惊受怕 不如就近值守

西溪镇的工作人员基本上都已经超过96个小时没回家了。从周四开始,大家都住在镇里。西溪镇党委书记黄旭敏说,西溪山区村多,极易受暴雪肆虐,与其在城里担惊受怕,不如就近值守,留守一线。古山、前仓等地的机关干部也都连续作战,晚上就在办公室的简易躺椅上将就一下。

村办公楼里的两条长板凳一拼,成了龙山镇机关干部程潮江在胡塘下村暂住的床铺。从来没睡过椅子。42岁的程潮江坦言这是当兵时都没有过的体验。22日夜,龙山镇不少联村干部都是睡在联系村的办公楼里,桌子、椅子就是床,却没有一个人喊过苦。前仓镇全体干部连续作战,白天到村里抗寒除雪,晚上就在简陋的宿舍里过夜。

西溪镇棠溪、柏岩一带接连出现大面积停电。通往后岗头村的道路被封住了,眼看着停电时间越来越长,怕村干部的手机也会断电关机,陈军晓、黄勋等机关干部一行十余人,步行近7公里,冒雪将充电宝、蜡烛等物资送到村里。西溪一带的高压线多从山上过,镇、村两级干部主动爬山检查线路故障点,及时砍伐毛竹,助力供电部门抢修电路。

## 【细心】 每一个人都安全了 我也就放心了

后塘弄一村的一位年过七旬的老汉,因为放心不下自己养的三只羊和一池塘的鱼,任凭大家怎么劝,都不肯离开平常寄居的凉亭。联村干部应明只能给他送去两床被子,再每天时不时去看望他。

西溪镇桐塘村有名独居的精神病患者,晚饭时分村里还有人见过他,可到晚上联村干部上门走访时,就没了人影。这下,大伙儿都慌了,发动周边邻居一起找,一直找到22时许,终于把人送回了家。

22日,没等镇里统一部署,龙山镇年过五旬的老干部施关良就已经带着铺盖住到自己联系的桥头村去了。为

了劝租住在危旧房里的外地人转移,数次上门不说,施关良还识破了大门上锁的假象,最终把租户劝到了房东家里。每一个人都安全了,我也就放心了。施关良感叹道。

22日晚,八字墙管理处灯火通明,联村干部们一个个都从村里回来了。看到管理处地上的雪还未清除,怕第二天结冰会影响到信用社办理业务的百姓,大伙儿又忘了疲惫,拿起扫把、铁锹热火朝天地干了起来。花街镇党委书记陈伟强、镇长高宇等镇领导班子,忙着加入扫雪队伍的同时,还不忘让食堂给大伙儿烧一碗暖心的热姜汤。

## 【执着】 平常大家这么关照我 我也要出一份力

23日一大早,唐先镇里岭脚村84岁的胡香苏老人便拿起扫把,来到中金公路,加入到扫雪的大部队中。当天,唐先镇组织镇机关干部、中金公路沿线7个村的党员干部、村民代表及群众共400多人,清扫中金公路路面积雪。看到胡香苏老人来到现场,周围的人纷纷劝她回家。但无论大家怎么劝,这名已有50年党龄的老党员就是不肯回去,一直坚持与大家并肩作战:平常大家这么关照我,我也要出一份力。

29岁的周淑颖是柏岩片的副片长,再过20来天,她的孩子就要出生了。完全有理由请假的她,依然坚守在防寒抗冻的第一线。23日下午,周淑颖突然觉得肚子疼,镇领导要她回家休息,她答应了,但24日一早,她的身影又出现在村里。

眼看着雪渐渐停了,花街镇机关干部陈春萍终于狠下心,向领导要求请假。早在寒潮来之前,陈春萍的身体已经不适,但她说关键时刻请假的话说不出口。身体不舒服就应该早点去医院看看啊。面对领导的责言,她腼腆地回了句:扛不住是因为我自己平时缺乏锻炼。

花街镇陈弄坑村党支部书记应春德早在大雪来临前就买了铺地毛毯,把住在临时工棚里的老村改造施工人员转移到了村老年公寓里,还能一大早起来就去给老年食堂买菜,却连自己感冒发烧都没时间去看。

## 【无私】 虽然很累 但大家心里都很踏实

戴书记在市里开两会,还趁午饭时间赶回龙山,去看了住在上产自然村里的几位老人,他们都这么细心,我们还有什么理由不踏踏实实做好。龙山镇机关干部应金杭说,这几天没日没夜,虽然很累,但大家心里都很踏实。

22日晚,唐先镇下位村党支部书记胡浙墩连夜从武汉开车返回村里,参加第二天中金公路积雪清扫。尽管开了一夜的车,早已疲惫不堪,但胡浙墩一刻也没有休息,直接加入到扫雪的队伍中。作为村干部,我们不能在群众最需要我们的时候,缺勤。胡浙墩的这句话,正是支撑他的最大动力。

舟山镇白沙村党支部书记范妙进,把5位五保户安置在自己家中,确保安全。

芝英镇柿后村村委主任陈斌自己掏出2500元,调解主任胡新丁购买了11床棉被,冒雪慰问和走访困难户,为他们送上棉被和慰问金。他们说,村民们穿暖了,我们就放心了。

23日上午,天河集团党支部发动全体党员帮助芝英镇种植户清除大棚上的积雪。

## 记者手记

一桩桩、一件件,道不完的故事,说不完的温情。不少党员干部说,其实最辛苦的,是供电、交通部门的抢险人员,他们还说,身为一名联村干部,能与大家一起奋战,我感到荣幸。

还记得,当花街镇党员应急小分队徒步2小时进山,山后胡村81岁的独居老人陈青生见有人来看他,咧开嘴笑了起来。

也有上了年纪的村民跟我们说,见多了严寒冰雪,今年虽然也很冷,但有了各级干部如此贴心的关怀和牵挂,他们心里一点都不觉得冷。

是的,风雪过后,阳光会融化你们走过的足迹,但在百姓心里,这个足迹能留十年二十年,甚至一辈子。致敬!每一位在防寒防冻一线的人们。

记者 陈晓苏 张赤奎  
(本版图片由市委组织部提供)



84岁的老党员胡香苏老当益壮。



唐先镇党员先锋队清扫中金公路。



党员周淑颖带孕慰问群众。